



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 29 апреля 2016 года, N 84 (6489)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Подготовка кадров

Прекрасная музыка от юных сердец

В нашей стране уделяется огромное внимание развитию музыкального образования, глубокому изучению многовекового культурного наследия узбекского народа, подготовке высококвалифицированных кадров для сферы искусства. Раскрытие способностей молодого поколения, повышение уровня исполнительского мастерства является главной задачей профильных образовательных учреждений.

Свой вклад в подготовку будущих специалистов в этой сфере вносит академический лицей для одаренных детей при Государственной консерватории Узбекистана. В учебном заведении обучается более 320 юношей и девушек. Большинство из них — выпускники детских школ музыки и искусства. В учебной программе такие направления, как узбекское традиционное, эстрадное исполнительство и академическое пение, игра на фортепиано, струнных, духовых, ударных и народных инструментах, хоровое дирижирование. Лицеисты также изучают историю мировой музыки, постигают азы композиторского искусства.

Наша деятельность направлена на определение и развитие способностей каждого учащегося, — рассказывает директор лицея Алишер Юлдашев. — Педагоги проводят занятия по развитию их музыкального слуха и вокала, составляют репертуар, способствуют совершенствованию дарований юношей и девушек. В течение трех лет они осваивают базовый курс учебы, готовятся к поступлению в вуз. Многие выпускники продолжают



Фото Ш. Шоропова.

обучение в Государственной консерватории Узбекистана.

Свой богатый опыт молодежи передают десятки профессоров и преподавателей из числа педагогов высшего музыкального учебного заведения страны. Наставники прививают учащимся любовь к многовековым традициям песенного и музыкального творчества, помогают выработать собственный стиль.

В рамках постановления правительства от 7 октября 2010 года в лицее проводится целенаправленная работа по защите, сбережению, широкой пропаганде объектов нематериального культурного наследия. В этих целях организуются «круглые столы», семинары и встречи с известными исполнителями и педагогами республики. Регулярно проводятся меро-

приятия совместно с Союзом композиторов, Союзом писателей, Эстрадным объединением «Узбекнаво», Республиканским центром духовности, Комитетом женщин Узбекистана, международными фондами и посольствами, выступления юных музыкантов и исполнителей. Так, на недавно прошедшем концерте «Анъаналар жилоси» («Сияние традиций») зрители с огромным

удовольствием слушали полюбившиеся всем песни на стихи Алишера Навои, Нихони, Собира Абдуллы, Лутфи, Фурката, Физули, Огахи и Махтумкули. А преподаватель Алишер Азимов исполнил вместе со своими учениками популярные композиции «Найлайин», «Ох ким», «Дилхирож» и другие.



Махалля — зеркало демократии

Наступает ответственный момент

Считанные дни остаются до начала выборов председателей сходов граждан и их советников. В разгаре подготовительная работа.

В Кашкадарьинской области предстоит избрать 660 председателей сходов граждан и более шести тысяч их советников. Установлены нормы представительства граждан от дворов, жилых домов, улиц и махаллей, кишлаков и аулов. Проведены общие собрания жителей по избранию представителей граждан, которым доверено принять участие в выборных собраниях. Разработаны графики проведения таких собраний в сходах граждан районов и городов, они вывешены для информирования жителей. Рабочие группы по организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников в настоящее время ведут активную разъяснительную работу среди населения. Выдвигаются кандидатуры на должности председателей сходов граждан и их советников.

акцент делается не только на их деловые качества, но и на умение четко формулировать свою позицию, наличие конкретной программы.

— В мае — июне джизакцам предстоит избрать 304 председателя и свыше трех тысяч их советников, — говорит член областной комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников А. Саттаров. — В настоящее время в комиссиях области, районов и городов обсуждаются насущные организационные вопросы, принимаются решения, рассматриваются обращения граждан. В случае необходимости даются консультации по законодательству. В помощь комиссиям и рабочим группам имеется вся требуемая литература, законодательство, подшивки периодических изданий, средства связи, оргтехника.

Во всех 558 сходах граждан Бухарской области выдвинуто по несколько кандидатур на должности председателей махаллей и их советников. Это обеспечивает реализацию одного из главных принципов организации и проведения выборов — альтернативности органов самоуправления граждан. Жители связывают со своим выбором ожидания по дальнейшему социально-экономическому развитию махалли, улучшению духовно-нравственной атмосферы в обществе, укреплению семейных ценностей и решению других насущных вопросов. Они достаточно требовательны к кандидатурам. Активность населения довольно высока, возрос уровень правовой культуры. Уверен, это станет важным фактором успешного проведения выборов.

В Джизакской области у всех на устах тема предстоящих выборов. Предлагаемые кандидатуры обсуждаются во всех махаллях, при этом



ФАКТЫ ДНЯ

Запущен в тестовую эксплуатацию новый портал электронных государственных услуг my.soliq.uz. Сегодня налогоплательщикам службой предоставляется 26 видов электронных государственных услуг. Порядка 10 — в тестовом режиме. Цель проекта — оптимизация предоставления электронных государственных услуг налоговых органов населению и бизнесу, повышение их качества и доступности, снижение административных издержек, связанных с получением услуг.

Ведущие математики страны обсудили ряд актуальных вопросов в рамках прошедшей республиканской научной конференции «Перспективы развития комплексного анализа в Узбекистане». Научный консилиум состоялся в стенах Каршинского государственного университета. По словам выступающих, на сегодняшний день отечественные ученые достигли весомых результатов в данной области, благодаря чему с каждым годом в списке ведущих математиков планеты все больше появляется имен из Узбекистана, причем представляющих молодое поколение республики.

В целях совершенствования системы расчетов в сфере транспортного обслуживания с 1 мая в Самарканде вводятся специальные жетоны для оплаты проезда в общественном транспорте. Гости и жители древнего города смогут их приобрести за наличный расчет и по пластиковым карточкам в специальных точках реализации, которые откроются в областном центре. В целях организации этой работы на должном уровне территориальным отделением Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта «Самаркандтранс маркази» выделяется кредит на приобретение автомобиля «Дамас» для обслуживания киосков по продаже населению проездных жетонов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Профсоюзы: радиус действия

В центре внимания — вопросы охраны труда

28 апреля во всем мире отмечается Всемирный день охраны труда с целью привлечь внимание работодателей к необходимости обеспечения безопасной и безвредной производственной среды.

В нашей стране год за годом усиливается внимание охране труда работников, созданию для них безопасных и достойных условий, профилактике производственного травматизма и профзаболеваний. Данные вопросы являются одними из приоритетных направлений деятельности Федерации профсоюзов Узбекистана. В целях повышения качества и эффективности работ по охране труда Федерацией профсоюзов, а также отраслевыми и территориаль-

ными профсоюзными организациями налажена деятельность служб по охране труда, которые осуществляют общественный контроль за выполнением мероприятий по охране труда, определенных в коллективных договорах и соглашениях, что способствует усилению ответственности работодателя в данном направлении.

Вопросы охраны труда обсуждены за «круглым столом», проведенным вчера Советом Федерации профсоюзов Узбекистана с учас-

тием представителей заинтересованных министерств и ведомств, партнерских организаций, ряда международных организаций, парламентариев, журналистов. Отмечалось, что на основе Генерального соглашения по социально-экономическим вопросам на 2014—2016 годы между Кабинетом Министров, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой расширены возможности усиления охраны труда работников посредством заключения территориальных и отраслевых соглашений, а также коллективных договоров, принимаемых на предприятиях, в органи-

зациях и учреждениях с учетом требований времени. В частности, первичными профсоюзными организациями наряду с установлением эффективного контроля за созданием достойных условий труда для работников достигнуты весомые результаты в деле соблюдения в трудовых коллективах санитарно-гигиенических правил, предупреждения увечий на производстве и профессиональных заболеваний. В результате включения в коллективные договоры значимых мер по охране труда достигнуты эффективные результаты.



Собрания активов

Практический результат преобразований

За счет создания благоприятного делового и инвестиционного климата, здоровой конкуренции, всесторонней поддержки товаропроизводителей со стороны государства, реализации перспективных проектов по модернизации действующих и созданию новых высокотехнологичных производств за первый квартал текущего года в нашей стране и регионах обеспечены высокие темпы экономического роста, макроэкономическая стабильность и сбалансированность, динамичное развитие отраслевой экономики.

Как отмечалось на собрании актива Навоийской области, состоявшемся в формате селекторного совещания, за отчетный период ВРП по сравнению с прошлыми годами показателями увеличился в регионе на 5,3 процента, производство промышленной и сельскохозяйственной продукции выросло на 4,4 и 8,4 процента, объемы сферы услуг — на 15,2 процента.

Успешно решались задачи, обозначенные Президентом страны в докладе на расширенном заседании

Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год. Например, в рамках программы локализации реализовано 58 проектов и выпущено импортозамещающей продукции почти на 15 миллиардов сумов, что позволило сэкономить порядка 5,2 миллиона долларов.



Выставки

Свести импорт к нулю

В столице проходит специализированная выставка «Мир спорта-2016»

До конца текущего года, по информации Фонда развития детского спорта, в разных регионах возведут 251 спортивный комплекс. Но мало поднять стены, накрыть кровлей и отделать здание изнутри — для полноценных тренировок необходимо оснащение. В новостройки, а еще в 212 уже возведенных комплексов и почти 6,9 тысячи залов при школах в нынешнем году предстоит завезти спортивное оборудование, снаряды и принадлежности.

Весь его богатый ассортимент можно увидеть в эти дни в одном из павильонов НБК «Узэкспло-центр», который словно превратился в огромный спортзал. Здесь разместились новинки спортивного оборудования и инвентаря отечественного производства, одежда и обувь для физически активных, аксессуаров.

У индустрии по выпуску спортивных товаров завидный процент локализации. В отрасли действует около 150 предприятий, для

оценки деятельности которых применяется несколько стандартов — инвентарь и спортивная одежда должны быть качественными, удобными и соответствовать мировым стандартам.

Мы прежде писали, что местные производители выпускают 119 из 120 наименований снаряжения и принадлежностей для залов, комплексов, бассейнов. Частное предприятие «Калб меъмори нури», участвующее в выставке, похуже, решило первым исправить эту

«погрешность» в цифрах и довести показатель импорта до нуля.

— Скоро наладим выпуск мячей для игры в настольный теннис — тех самых, что пока приходится завозить из-за пределов республики, — говорит директор предприятия из Андижана Исмоил Юсупов. — А еще, учитывая стремительно растущую популярность водных видов, гимнастики, хотим освоить производство инвентаря для этих дисциплин. Найдем еще рабочих, потому как 25, что работают сейчас, не справятся. Финансовое положение — на него самым благотворным образом влияют предоставленные государством льготы частному сектору — позволяет строить планы на далекую перспективу.



Семинары

Укрепляя гарантии защиты предпринимательства

Актуальные вопросы обеспечения надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшения благоприятного делового климата рассмотрены на семинаре в Андижанской области, организованном Комитетом по вопросам бюджета и экономического реформ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В мероприятии приняли участие наряду с сенаторами депутаты Кенгаша народных депутатов Андижанской области, руководители органов государственной власти и управления области, районов и городов, органов прокуратуры, налоговых органов, банковско-финансовых учреждений и кредитных организаций, специалисты, предприниматели, представители ННО и средств массовой информации.

Отмечалось, что осуществляемая в стране системная работа по либерализации экономики, внедрению рыночных принципов и механизмов управления, формированию благоприятного делового климата, устранению излишних бюрократических барьеров и препон на пути развития частной собственности и частного предпринимательства является основой динамичного роста экономики, последовательного повышения благосостояния населения. Создана и постоянно совершенствуется правовая база, обеспечивающая свободное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства.

В ходе семинара детально раскрыты суть и значение таких правовых

актов, как законы «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности», «О конкуренции», «О семейном предпринимательстве», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития», принятый на основе Указа Президента страны от 15 мая 2015 года, и другие. Так, реализуемая комплексная программа мер, утвержденная указом и предусматривающая конкретные мероприятия по основным ключевым направлениям дальнейшего обеспечения надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, направлена на создание необходимых условий и возможностей для ускоренного развития негосударственного сектора экономики, дальнейшее упрощение порядка их регист-

рации, организации деятельности, отчетности, либерализацию административного и уголовного законодательства в отношении субъектов предпринимательства.

Созданные организационно-правовые механизмы послужили действенным стимулом роста экономической активности населения, увеличения доли предпринимательства в ВВП страны до 5,7 процента. Предприниматели активно участвуют в реализации инвестиционных программ, программ локализации, экспортно-импортных операций, создают рабочие места, возрастает социальная ответственность бизнеса. В частности, в Андижанской области доля малого бизнеса в составе ВРП составляет 58 процентов, в сфере обеспечения занятости населения — 84 процента.

Участники семинара отметили необходимость обеспечения безусловного исполнения законодательства в данной сфере, усиления контроля со стороны правоохранительных органов, депутатов Андижанского областного Кенгаша, общественных организаций. Сенаторы высказали рекомендации и предложения по дальнейшему обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Практический результат преобразований

1 На собрании актива, вел которое хоким Навоийской области Э. Турдимов, внимание участников также было акцентировано на создании еще более широких возможностей для развития частного предпринимательства и малого бизнеса, в результате чего за три месяца с начала года образовано 257 бизнес-субъектов. Способствовало развитию предпринимательской деятельности и созданные по инициативе главы государства центры «единое окно». В первом квартале в них поступило 1 938 обращений от предпринимателей.

В ходе конструктивного диалога были подвергнуты критике имеющиеся недостатки и упущения, выработаны меры по их устранению, приняты соответствующие решения по безусловному обеспечению реализации важнейших приоритетов программы социально-экономического развития региона на 2016 год.

В работе собрания актива Навоийской области принял участие первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Глубокий анализ работы, проделанной в первом квартале текущего года, был проведен и в ходе собрания актива Кашкадарьинской области, состоявшегося в формате селекторного совещания.

В нем приняли участие сотрудники ряда министерств и ведомств, депутаты областного Кенгаша, хокимы городов и районов, руководители ряда предприятий и организаций, представители СМИ.

В центре внимания находились вопросы, вытекающие из доклада Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год.

Выступившие отметили, что за отчетный период в регионе достигнуты

высокие темпы развития экономики и ее ведущих отраслей. К примеру, объем валового регионального продукта составил 2 триллиона 710 миллиардов сумов. Этот показатель возрос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5,6 процента. Объем капитальных вложений увеличился на 4,1 процента, подрядных работ — на 10,5, производства сельскохозяйственной продукции — на 6,1, промышленного производства — на 3,5 процента. Также возросли объемы розничного товарооборота и платных услуг на 13,4 и 12 процентов, реализовано 63 проекта в сфере промышленности общей стоимостью 11,8 миллиарда сумов.

В ходе собрания актива, вел которое хоким области З. Рузиев, подчеркнуто, что в рамках исполнения постановления главы государства «О программе развития промышленного потенциала Кашкадарьинской области в 2013—2016 годы» 595 проектов из 660 были полностью реализованы. В том числе только в первом квартале текущего года в жизнь претворено 11 проектов, стоимость которых составляет 2,1 миллиона долларов. В настоящее время ведется работа по реализации еще 65 проектов. На эти цели будет направлено свыше 1,1 миллиарда долларов.

Также были озвучены и имеющиеся недостатки. В частности, речь шла о деятельности нерентабельных, бездействующих предприятий, производствах, не выполнивших экспортных прогнозных показателей. Руководителям компетентных организаций были даны конкретные поручения по устранению имеющихся недостатков и своевременному исполнению поставленных задач.

В работе собрания актива области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Фарход МИРЗАЕВ,
Мусо МУРОДОВ,
наши собственные корреспонденты.

Наступает ответственный момент

1 В городах и районах Наманганской области повсеместно уже отведены помещения для проведения выборов. Они расположены в удобных и доступных для жителей местах. Подготовлены необходимые условия для голосования, ведь по законодательству избрание председателя схода граждан и его советников может осуществляться как открытым, так и тайным голосованием.

— Нынешние выборы пройдут в качественно новых социально-экономических и общественно-политических условиях, — говорит руководитель рабочей группы схода граждан махаллы «Ерпета куча» Туракурганского района И. Сатторов. — Особое внимание уделяется реализации принципов гласности, альтернатив-

ности, равного избирательного права. Буквально на днях с учетом мнения жителей определены кандидатуры на должности председателя и его советников. В соответствии с установленной районной комиссией нормой представительства граждан в выборах в нашей махалле примет участие более шестидесяти человек. Они пройдут в здании общеобразовательной школы № 4, где созданы все необходимые условия.

Процесс подготовки к выборам в сходах граждан продолжается. Согласно плану мероприятий, утвержденному Комиссией Кенгаша Сената Олий Мажлиса, первые выборы в махаллах пройдут уже 5 мая.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Мероприятия

Научные работы в онлайн-режиме

В Узбекском государственном университете мировых языков прошел «круглый стол» в рамках дистанционной научно-методической конференции «Новые тенденции в преподавании иностранных языков в системе непрерывного образования: реальная практика и стратегии развития».

Главным организатором и инициатором проекта стал творческий коллектив электронного научно-методического журнала и интернет-портала «Иностранные языки в Узбекистане» при УзГУМЯ. Сам журнал был образован в рамках исполнения постановления главы государства о совершенствовании системы изучения иностранных языков.

Участники конференции подчеркнули важность таких мероприятий в объединении специалистов республики и зарубежных стран для разработки новых методов в изучении иностранных языков.

Конференция собрала более 60 преподавателей из 13 вузов страны. Они выступают со своими докладами как в традиционном, так и в видеоформате.

— Обычно научные конференции проходят в виде представления участниками статей и дальнейшего выпуска специальной сборника, что подразумевает охват конкретной аудитории, — говорит директор электронного журнала и интернет-портала Гульмира Шукурова. — Но мы решили сделать это в онлайн-формате, то есть все доклады участников

будут доступны на специальном сайте. Читатель сначала знакомится с аннотацией статьи и выбирает, в каком виде посмотреть саму работу — в печатной или видеoversии. К тому же может оставить свой комментарий, мнение и предложения. Виртуальный «круглый стол» позволит привлечь к теме еще больше специалистов, педагогов, студентов.

Конференция продлится 15 дней, в течение которых все авторы будут активно участвовать в обсуждениях, отвечать на интересующие вопросы, отслеживать отклики на свои научные работы. Также в рамках проекта создана специальная платформа для профессионального общения преподавателей иностранных языков.

Отдельную часть конференции составят информационный «видеострим», где студенты, педагоги, представители разных сфер с помощью видеообращений смогут поделиться мнениями о деятельности УзГУМЯ в общем, о развитии системы изучения иностранных языков в последние годы.

Фарход ТАШПУЛАТОВ,
наш корр.

Сфера услуг

Сервис полный и комплексный

В результате реализации приоритетных задач, обозначенных Президентом страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, в Джизакской области обеспечены высокие темпы развития сферы услуг и сервиса.

Только в прошлом году в регионе было реализовано 758 перспективных проектов по созданию предприятий сервисного обслуживания, что позволило оказывать новые виды услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий, медицины, туризма, технического обслуживания автотранспортных средств, создать новые салоны красоты, гостиницы и ряд других объектов. Кроме того, посредством создания центров «единое окно» внедрено 16 новых видов государственных услуг. В текущем году работа в данном направлении обрела еще больший размах.

— В целом до конца декабря намечено реализовать более 800 проектов сметной стоимостью свыше 130 миллиардов сумов, — говорит заместитель начальника отдела сводного управления по комплексному развитию территорий хокимията Джизакской области Олим Саттаров. — В первом квартале уже реализован 161 проект на общую сумму 35 миллиардов 131 миллион сумов. На развитие данной сферы филиалы коммерческих банков предоставили кредиты в размере 2,9 миллиарда сумов, что позволило обеспечить модернизацию действующих предприятий и создать ряд производств, организовать 497 рабочих мест, большая часть из которых приходится на сельскую местность.

Примером тому является деятельность многопрофильной фирмы

«Али-ойл» Дустликского района, которая берет начало с небольшой мастерской. В настоящее время благодаря льготному банковскому кредиту здесь установлено современное технологическое оборудование, построены боксы по обслуживанию автомобилей, автомойка, склад запасных частей, вспомогательные помещения.

Достойный вклад в развитие сферы услуг вносит и коллектив многопрофильного предприятия «Сирли Самар» Бакмальского района. Здесь имеется свой автопарк, токарный цех, пункт технического обслуживания.

На основе лизинга закуплено шесть автобусов марки «Исузу» и десять автомобилей «Дамас», которые курсируют по маршрутам Усман — Булангур и Усман — Галларал — Джизак. Постоянной работой обеспечены 70 человек.

Отрадно отметить, что в годы независимости открылись широкие возможности для развития сферы сервисных услуг, в результате чего на местах создаются новые предприятия, успешно решаются вопросы занятости населения.

В настоящее время в регионе возводятся десятки новых комплексов сервисного обслуживания, утверждены дополнительные меры по ускоренному развитию сферы услуг, особенно в сельской местности, что открывает новые перспективы в данном сегменте экономики.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

Экспортный потенциал

Продукция поставляется за рубеж

Продукция, производимая под брендом «Сделано в Узбекистане», благодаря высокому качеству и конкурентоспособности все прочнее занимает место на внешнем рынке.

Важное значение в этом направлении имеет постановление Президента нашей страны «О дополнительных мерах по усилению стимулирования предприятий-экспортеров и расширению экспортных поставок конкурентоспособной продукции» от 26 марта 2012 года.

В рамках исполнения этого документа широкомасштабная работа проводится и в Ферганской области. В настоящее время в области экспортируется более ста субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

В 2015 году свыше десяти предприятий Дангаринского района экспортировали свою продукцию на более чем 38 миллионов долларов. Из 15 зарубежных государств поступают заказы на сушеные фрукты, заготавливаемые в районном обще-

стве с ограниченной ответственностью «Diamond export invest». В первом квартале нынешнего года предприятие реализовало за рубеж продукцию на 3 миллиона 183 тысячи долларов.

На внешнем рынке очень популярна обувь, производимая в обществе с ограниченной ответственностью «Bur Sal Shoes».

— Указ главы нашего государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года способствует подтяжке нашей работы на качественно новый уровень, — говорит руководитель общества Гайрат Пармонкулов. — Этот документ, а также упрощающие деятельность субъектов предпринимательства законодательные нормы расширили возможность выхода на мировые рынки. Пользуясь созданными условиями, мы открыли предприятие по выпуску обуви. Изучив мировой рынок, наладили экспорт. В своем производстве уделяем особое внимание качеству товара.

Большим спросом у зарубежных заказчиков пользуется также продукция общества с ограниченной ответственностью «Musavartex». На предприятии, начавшем действовать в 2011 году, проведена масштабная работа по модернизации. Пряжа, производимая на основе современных технологий, полностью соответствует международным требованиям. За прошедший период 2016 года экспортировано продукции на 480 тысяч долларов.

М. СУЛАЙМОНОВ,
корр. УзА.

В центре внимания — вопросы охраны труда

1 На основе Генерального соглашения разработана Программа действий по улучшению условий и охраны труда на 2015—2016 годы, которая подписана между Советом Федерации профсоюзов, Министерством труда, Торгово-промышленной палатой. Для обеспечения исполнения и мониторинга реализации данной программы при Федерации профсоюзов создана Межведомственная рабочая группа в составе специалистов соответствующих министерств и ведомств. В рамках программы на предприятиях акционерных компаний «Узкимёсанот» и «Уздонмахсулот» изучена работа по охране труда и оказана практическая помощь.

Сегодня профсоюзы являются членами государственных комиссий по испытанию средств производства и приема их в эксплуатацию, активно участвуют в процессах разработки нормативных документов. В частности, профсоюзы приняли активное участие в подготовке проекта закона о внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об охране труда» (в новой редакции).



Фото автора.

Следует отметить, что в системе первичных профсоюзных организаций налажена деятельность 40 тысяч уполномоченных по охране труда. Они ведут трехэтапный контроль, что позволяет не допускать ошибок в этой сфере и ведет к дальнейшему повышению культуры охраны труда. Также ведется общественный контроль за своевременным проведением работниками медосмотров, особенно женщин, на местах проводятся семинары-

тренинги. Так, на днях завершены семинары для руководителей 41 568 фермерских хозяйств. На предприятиях, в организациях и учреждениях различных отраслей проведено около 500 тысяч мероприятий по охране труда.

Как отметили участники «круглого стола», в результате совершенствования нормативно-правовой базы в данной области и создания здоровых и безопасных условий труда расширяются возможности решения многих

вопросов на основе социального партнерства профсоюзов, работодателей, государственных и негосударственных организаций. Участники обменялись опытом в данной сфере и приняли рекомендации по дальнейшему ее совершенствованию.

В рамках мероприятия состоялось награждение победителей Республиканскогомотра-конкурса «Лучшая организация общественного контроля по охране труда», организованного Федерации профсоюзов.

Так, в непроизводственной сфере первенство в номинации «Лучшее предприятие» завоевало АО «Самарканд худудий электротармоклари корхонаси» Самаркандской области, в номинации «Лучший профсоюзный комитет» — профком «Термезское вагонное депо» Сурхандарьинской области и в номинации «Лучший уполномоченный по охране труда» — уполномоченный по охране труда станции «Галаба» Сурхандарьинской области Орифжон Мурадов. В производственной сфере в номинации «Лучшее предприятие» победил Хорезмский областной филиал АО «GM-Uzbekistan», в номи-

нации «Лучший профсоюзный комитет» — профком ООО «СамАвто» Самаркандской области, а в номинации «Лучший уполномоченный по охране труда» — уполномоченный по охране труда СП АО «JV MAN AVTO-UZBEKISTAN» Самаркандской области Наимжон Марупов.

— На нашем предприятии созданы достойные условия труда для работников, — говорит победитель конкурса Н. Марупов. — Постоянная проверка состояния рабочих мест позволяет своевременно устранить неполадки на производстве, создавать благоприятные условия для всего коллектива.

В ходе мероприятия прошла выставка, рассказывающая о положительном опыте по охране труда таких предприятий, как Алмалыкский горно-металлургический комбинат, «Узметкомбинат», НХК «Узбекнефтегаз», также субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерских хозяйств.

Мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда, проводились и в регионах страны.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Прекрасная музыка от юных сердец

1 Педагог обучает юношей и девушек игре на дутаре, нае и дойре. В свое время он многое перенял у народного хафиза Узбекистана Махмуджона Тожибоева.

— Узбекские народные песни служат воспитательным средством, — рассказывает А. Азимов. — Такие концерты способствуют широкой пропаганде национального песенного искусства. Мы планируем их проводить в регионах на регулярной основе.

Академический лицей для одаренных детей полностью укомплектован оборудованием, инструментами, техническими средствами, а также учебными пособиями. Занятия проводятся в аудиториях и кабинетах, большом, малом, органном, камерном и концертных залах Государственной консерватории Узбекистана. Сюда также можно причислить специализированный научно-исследовательский центр, лингафонные кабинеты, помещения для проведения видеоконференций, издательство «Музыка», фонотеку, учебную звукозаписывающую студию, несколько спортивных залов и музей национальных инструментов.

В лицее созданы превосходные условия для изучения иностранных языков. Владение ими помогает учащимся в установлении контактов с творческой молодежью зару-

бежных стран, продолжить обучение за границей.

За последние пять лет около 90 учащихся приняли участие в республиканских и международных музыкальных конкурсах. Так, в прошлом году Муминахон Хикматуллаева стала победительницей прошедшего в Бухаресте XVIII международного конкурса пианистов «Pro Romania». Вадим Бородин признан лучшим на XIV международном музыкальном конкурсе «Синяя птица». А Шахинабону Ахмеджанова заняла второе место на VIII международном творческом конкурсе-фестивале «Окно в Европу». Стоит отметить заслуги обладателя стипендии Президента страны Тохира Аскарва. В девять лет он стал бронзовым призером республиканского конкурса среди юных музыкантов «Саънат гунчалари».

Спустя год занял второе место на международном конкурсе молодых пианистов в Италии. В 2010 году стал призером международного конкурса в Берлине. А в 2013 году Тохир Аскарва награжден медалью «Шухрат».

Впрочем, в лицее учатся исключительно все одаренные ребята, и для них высокое искусство стало неотъемлемой частью жизни, в которой миром прекрасного хочется делиться с окружающими людьми.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Свести импорт к нулю

1 Помогают наладить контакты и выставки, как эта, а также промышленные ярмарки и кооперационные биржи. На нынешней, например, мы уже заключили договоры почти на миллиард сумов.

Но даже без того, о чем поделился директор, прайс-лист освоенной предприятием продукции напечатан мелким шрифтом. Иначе не влезет в него 45 наименований. Многочисленным заказчикам поставляют от огромных татами площадью почти в полторы сотки, до боксерских груш, пошитых из натуральной кожи.

Без искусственных материалов стараются обходиться и на столичном частном предприятии «Sport Jhoz Lyux». Оно уже десять лет на рынке. За это время ассортимент спортивной одежды, которую выпускают здесь, увеличился до 32 видов. А чтобы атлетам было в чем перевозить экипировку и аксессуары, предлагают более двадцати разновидностей сумок и рюкзаков, рассчитанных на экстремальные нагрузки.

Как бы ни был уважаем в спортивном мире инициатор современных Олимпийских игр барон Пьер де Кубертен, не все солидарны с его словами о том, что главное не победа, а

участие. Жажда спортивных побед порождает здоровый азарт и неразрывно связана с подсчетом голов, секунд, очков.

Не ошибиться в определении лидеров призвана помочь продукция ООО «Ташэлектроникс», также представленная на выставке. Это разнообразное табло на дистанционном управлении.

— Судья держит в руках единственный в центральном табло по Wi-Fi планшетный компьютер. С ним, к примеру, он может ходить вокруг борцов, которые сцепились в партере, и нажатием на специальную панель фиксировать нужные данные. И если надо, мгновенно выводить их на табло для всех



Фото Ш. Шорпоёва.

зрителей арены, — поясняет маркетолог компании Джамшид Камолов. — Наши специалисты настраивают всю систему «под ключ» под любые дисциплины. Она уже успешно

используется на столичном ипподроме, сейчас работаем над заказами из Сурхандарьи, Ферганы и других регионов.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

Здоровый образ жизни

Хозяева — обладатели Кубка

Финальные соревнования Кубка «Камолот» по футболу, проходившие под девизом «Мы — сторонники здорового образа жизни!», завершились в Намангане.

В них участвовали шесть команд средних специальных, профессиональных учебных заведений, победивших в районных, городских, областных и региональных турах. Юные футболисты показали содержательную игру, изобиловавшую красивыми моментами, продуманными комбинациями, остроумными розыгрышами со стандартных положений.

Не зря говорят, что дома и стены помогают. Турнир еще раз подтвердил это правило. С самого старта соревнований уверенно побеждала команда Давлатабадского профессионального колледжа легкой промышленности города

Намангана. В финале на центральном стадионе «Навбахор» хозяевам противостояла дружина Джизакского профессионального колледжа бытовых услуг и экономики.

Матч прошел на встречных, достаточно было создано и голевых ситуаций, заметно хуже было с реализацией — сказывалось волнение футболистов. Однако наманганцы быстрее совладали с эмоциями. Итоговый счет 2:0. В игре за третье место представители столицы обыграли сверстников из Навоийской области, забив пять безответных мячей.

Перед гала-концертом с участием молодых звезд эстрады

состоялось награждение победителей и призеров. Ценные подарки вручены и судьям, тренерам, а также футболистам, признанным лучшими в разных номинациях.

— Турнир подарил нам много ярких впечатлений, — говорит наставник спортсменов из Каракалпакстана Алишер Жалилмирзаев. — Соревнования отличились организацией. Хотя мои подопечные не удостоились высоких мест, но остались довольными. Особенно запомнилось им знакомство с достопримечательностями Намангана. Да и друзей у юных футболистов стало значительно больше.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

Тренинги

Педагоги обменялись опытом

Для преподавателей Центра переподготовки и повышения квалификации педагогов при Государственном институте искусств и культуры и Государственной консерватории Узбекистана организован тренинг с участием зарубежных специалистов.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию культуры и искусства, повышению квалификации кадров этих сфер, созданию им условий для овладения смежными специальностями и иностранными языками.

На тренинге профессора Парижской высшей национальной консерватории музыки и танца проводили занятия по таким направлениям, как профес-

сиональные навыки, сценическая речь и культура, иностранные языки, информационные технологии, методы презентации произведений искусства, педагогическое мастерство.

Тренинги прошли в интерактивной форме и были интересными и полезными для участников.

Б. МЕЛИКУЛОВА,
корр. УзА.

Реклама и объявления

Qishloq Qurilish Bank

предлагает всем соотечественникам следующие виды новых срочных вкладов:

В национальной валюте:

- «Соглом авлод». Срок депозита — 4 месяца.
- «Омад». Срок депозита — 4 месяца.
- «Ёркин келажак». Срок депозита — 8 месяцев.

Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.

- «Юкори даромад». Срок депозита — от 8 до 15 месяцев.

Начисленные проценты выплачиваются по окончании срока вклада.

В иностранной валюте:

- «Капитал плюс». Срок депозита — 1 месяц.
- «Percent». Срок депозита — 4 месяца.
- «Profit». Срок депозита — 12 месяцев.

Средства принимаются в долларах США. Выплата начисленных процентов производится ежемесячно или по окончании срока вклада.

Для поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:

- «Хонадон». Срок депозита — более 1 года.
- «Мадад». Срок депозита — не менее 1 года.
- «Курилишга бошлангич бадал». Срок депозита — 1 год.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам: (+99871) 150-72-58, 150-39-93

www.qqb.uz

«Кишлок қурилиш банк» — на службе вашего благополучия!
Услуги лицензированы

ОРГАНИЗАЦИЯ

реализует утиль, ветошь и различные б/у автошины, авиашины на торговых платформах АО «Узбекская товарно-сырьевая биржа»

№ п/п	Наименование имущества	Ед. изм.	Кол-во	Стартовая стоимость (сум.)
1.	Ветошь разная	кг	106 344	225
2.	Ветошь шерстяная	кг	241	225
3.	Утиль брезентовый	кг	17 666	225
4.	Утиль обувной	кг	43 448	600
5.	Утиль разный	кг	93 668	225
6.	Утиль негодный	кг	42 046	225
7.	Различные б/у автошины, авиашины, резиновые топливные баки и шланги	кг	164 400	200

Телефоны для справок: (0-371) 269-88-03, 269-87-59, (+99893) 567-99-99.
E-mail: info@uzex.com

GRUZHINA.UZ

АВТОШИНЫ В АССОРТИМЕНТЕ

Товары сертифицированы Услуги лицензированы

Тел. (+99871) 250-07-40.
Факс (+99895) 170-32-52.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан

приглашает на участие в конкурсном отборе независимые оценочные компании для оценки и экспертизы отчета об оценке рыночной стоимости доли банка в уставном фонде СП ООО «Elegans Teks» в размере 50%.

Коммерческие предложения просим направлять в запечатанном конверте на фирменном бланке с печатью и подписью до 4 мая 2016 года по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101, Департамент мониторинга и координации инвестиционной деятельности банка.

Дополнительная информация по телефонам: (0-371) 234-11-22, 234-15-60, факс (0-371) 234-43-31 или на сайте www.nbu.uz

МЕДИЦИНСКОЕ и ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Micros

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

- Пленки для рентгенографии и флюорографии
- Остеоденситометры
- УЗИ
- Стоматологические кресла
- Анализаторы алкоголя
- Лабораторное оборудование: гематологические, биохимические, мочевые анализаторы
- Весы медицинские для детей и взрослых
- Весы лабораторные
- Операционная подвесная консоль BPF-S1
- Палатная прикроватная консоль

г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86. Тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850). Факс (+998 71) 281-43-65, www.micros.uz; e-mail: micros@micros.uz

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы

Коллектив акционерной компании «Узтрансгаз» выражает глубокие соболезнования председателю правления компании Шукурулле Насимжановичу Махмудову в связи с кончиной матери

Махмудовой ТОЖИБИ-ая.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мирзатулчинов, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

С каждым годом растет экономическая мощь и возможности развития нашей страны. Осуществляемые широкомасштабные реформы дают положительные результаты во всех отраслях. Это еще раз подчеркнуто в докладе Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год. Большие изменения произошли и в банковской

системе страны. Сегодня коммерческие банки стали неотъемлемой частью экономики, образно говоря, ее кровеносным сосудом. Система кредитования и инвестиционная деятельность дают возможность расширять производство на предприятиях реального сектора, осваивать совершенно новые для нашей страны отрасли промышленности, осуществлять модернизацию и создавать дополнительные рабочие места. В результате таких мер «Узпромстройбанк» превратился в самое крупное и мощное финансовое учреждение.

Банковская система — кровеносная артерия экономики

Перспективный и гарантированный

Вся деятельность «Узпромстройбанка», имеющего многолетний опыт, направлена, наряду с защитой интересов вкладчиков, клиентов и акционеров, и на углубление рыночных реформ в экономике. То, что капитал банка растет с каждым годом, свидетельствует об укреплении его авторитета в системе. По состоянию на 1 апреля 2016 года общий объем капитала банка доведен до 892 миллиардов сумов, а уставный капитал составляет 698 миллиардов сумов. В начале текущего года объем кредитных вложений достиг 7,2 триллиона сумов. Имеющаяся ресурсная база равна 9 триллионам сумов. Как видите, любой банк может завидовать такому уровню роста.

«Узпромстройбанк», ведущий стабильную и плодотворную деятельность, не остается вне внимания авторитетных международных рейтинговых агентств. Вот уже восьмой год подряд известные в мире агентства «Fitch Ratings» и «Standart & Poor's» объявляют рейтинг банка как перспективный и надежный. Кроме того, по оценкам национальной рейтинговой компании «Ахбор-Рейтинг», благодаря достигнутым высоким результатам за прошлый год «Узпромстройбанк» признан самым положительным финансовым учреждением среди всех коммерческих банков страны.

Конечно, такое высокое международное признание не приходит к коммерческим банкам само по себе. Это прежде всего является результатом особого внимания Президента страны к банковской системе, идей и инициатив по ее дальнейшему развитию. Принятая в Узбекистане своеобразная модель реформ и модернизации полностью себя оправдала. Решающими факторами послужили такие принципы, как поэтапное осуществление реформ, взятие государством на себя роли главного реформатора. К настоящему времени в нашей стране создан прочный резерв для обеспечения еще более устойчивой и бесперебойной работы финансово-экономической, бюджетной и банковско-кредитной систем, имеется необходимая ресурсная база.

В ногу со временем

Главная цель всех проводимых реформ — создание достаточных условий для дальнейшего повышения благосостояния и уровня жизни населения, обеспечение экономической и общественно-политической стабильности. В этом процессе есть и заслуга

банковской системы страны, в том числе «Узпромстройбанка». Сегодня банк включает в свой состав 44 филиала, 38 мини-банков, 48 сберегательных и 45 специальных касс, 143 пункта приема платежей, 87 пунктов международных денежных переводов и 52 пункта обмена валюты.

Проявление инициативы, оперативность, стремление к новому и постоянный поиск стали основными принципами каждого работника этих подразделений. Деятельность банка по содействию модернизации ведущих отраслей экономики, обеспечению занятости населения, поддержке и стимулированию малого бизнеса и частного предпринимательства еще более повышает его потенциал.

Обратите внимание: по итогам прошлого года объем кредитных вложений в иностранной валюте составил 2 миллиарда сумов. По сравнению с предыдущим годом этот показатель вырос в 1,2 раза. Кроме того, для обеспечения выхода предприятий на полную мощность банк привлекает иностранные инвестиции на их техническое и технологическое перевооружение. В настоящее время осуществляется финансирование ряда крупных инвестиционных проектов за счет привлеченных кредитных линий зарубежных государств.

Известно, что «Узпромстройбанк» является одним из крупных банков страны, реализующим государственную инвестиционную программу. Он приступил к освоению средств Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан. В частности, финансирует десятки значимых инвестиционных проектов — таких, как запуск высокоскоростного поезда по маршруту Самарканд — Бухара путем электрификации железной дороги, обезвреживание попутных газов на Шуртанском месторождении, дальнейшее увеличение объемов производства продукции на Кунградском содовом заводе.

Важно, что сегодня банк оказывает комплексные услуги — начиная от оформления финансирования и проведения платежей для участников капитального строительства и кончая выполнением инженерно-технических работ на объекте и оказанием инженерных услуг финансируемому строителю. «Узпромстройбанк» ведет активную кредитную политику с целью дальнейшей стабилизации финансового состояния предприятий, которые он обслуживает, а также производства и увеличения объемов отечественной импортзамещающей и экспортноориентированной продукции, претво-

ращения в жизнь перспективных инвестиционных проектов.

Развитие сотрудничества с предприятиями строительной индустрии, химической промышленности, машиностроения, тепловой энергетики, нефтегазовой сферы и другими производствами реального сектора экономики считается для «Узпромстройбанка» приоритетной задачей. Эту традицию банк последовательно продолжает.

Согласно постановлению правительства банк за счет собственных и привлеченных средств, в том числе на льгот-

продукцией сельское хозяйство нашей страны, но и укрепляет ее экспортный потенциал. И это — лишь одно из направлений деятельности «Узпромстройбанка», являющегося по сути универсальным.

Крупный центр инвестиций

Сегодня мы на каждом шагу становимся свидетелями того, как малый бизнес и частное предпринимательство обретает все большее значение в развитии страны, повышении уровня жизни на-

ныне даже экономисты международного уровня, говоря о деятельности банковской системы Узбекистана в условиях мирового финансово-экономического кризиса, подчеркивают, что коммерческие банки активно участвуют в ускорении реализации инвестиционных проектов, что они заинтересованы в этом и практика привлечения кредитных организаций к финансовому оздоровлению убыточных и экономически несостоятельных предприятий полностью себя оправдывает.

инвестиционных центров страны.

Только в 2015 году «Узпромстройбанком» полностью внесены 7 миллиардов сумов инвестиций для организации современного производственного процесса на предприятиях-банкротах. А каковы результаты? За счет этих средств выпущена качественная продукция на 151 миллиард сумов. Товары на 50 миллионов долларов США отправлены на экспорт. Это является еще одним подтверждением эффективности проводимых реформ. Важно, что

принимательства и свыше 208 тысяч физических лиц.

Как видно, своим широким спектром оказываемых услуг банк стремится и в дальнейшем укреплять доверие граждан к финансовым учреждениям, расширяет ресурсную базу для финансирования отраслей экономики, старается привлечь денежные потоки в банковский оборот.

Приоритетные направления, актуальные задачи

Сегодня сама жизнь требует, что нужно объективно, с аналитической точки зрения рассматривать пройденный путь и выполненную работу, уверенно идти вперед с мыслями о будущем, не ограничиваться достигнутыми успехами.

В докладе Президента на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, обозначен ряд актуальных задач, связанных с дальнейшим совершенствованием банковской системы.

Эти жизненно важные задачи будут служить программой действий и для «Узпромстройбанка». Поэтому наметен широкий масштаб работ на будущее. В их числе стимулирование привлечения временно свободных средств населения и хозяйствующих субъектов на депозиты банка, дальнейшее повышение уровня и качества обслуживания, внедрение новых видов банковских услуг и совершенствование действующих.

Также приоритетными считаются задачи обеспечения стабильности деятельности банка, повышения уровня капитализации, упрочения своей позиции среди конкурентов.

Объявление 2016 года главой государства Годом здоровой матери и ребенка возлагает большую ответственность и на «Узпромстройбанк». В этом году инициативный коллектив банка планирует проводить еще более эффективную деятельность в таких направлениях, как внесение вклада в дальнейшее повышение благосостояния народа, финансирование строящихся в сельской местности компактных предприятий, оснащенных современными технологиями, обеспечение занятости населения через развитие сферы услуг и сервисов, поддержка фермерского движения, содействие улучшению материального состояния собственников, предпринимателей и деловых людей. А быть уверенными в этом позволяют масштабные меры, которые начали осуществляться уже сейчас.

Наряду с этим «Узпромстройбанк» будет обращать особое внимание на увеличение и хранение денежных средств вкладчиков, клиентов и акционеров. Своими основными целями банк выбрал также дальнейшую стабилизацию национальной финансовой системы, привлечение больше инвестиций в реальный сектор экономики и на этой основе внесение вклада в развитие и модернизацию экономики страны.

А значит, вся деятельность «Узпромстройбанка» и впредь будет направлена на активное участие в осуществлении широкомасштабных реформ по повышению благосостояния народа, который под руководством Президента строит свое будущее.

Подготовил Ф. САНАЕВ.



● Два самых авторитетных международных рейтинговых агентства — «Fitch Ratings» и «Standart & Poor's» достойно оценили деятельность «Узпромстройбанка» и признали его надежным и стабильным финансовым учреждением.

● В прошлом году «Узпромстройбанк» выделил 1,4 триллиона сумов инвестиционных кредитов. Эти средства имеют большое значение в развитии разных отраслей экономики, повышении благосостояния и уровня жизни народа.

● В целях поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства в течение прошлого года банком выделены кредиты почти на 856 миллиардов сумов. Заслуживает внимания, что за счет этих средств создано более 8,7 тысячи рабочих мест.

● Число клиентов банка составило больше одного миллиона.

ных условиях, осуществляет меры по развитию предпринимательской деятельности, кредитованию малых и частных предприятий.

В целом, за прошлый год данное финансовое учреждение выделило экономике страны 1,4 триллиона сумов инвестиционных кредитов. Безусловно, эти средства играют важную роль в росте ряда отраслей экономики, улучшении жизни населения. Ведь только за счет финансирования проекта по строительству Дехканабадского завода калийных удобрений сдан в эксплуатацию мощный комплекс, рассчитанный на выпуск многих тысяч тонн столь необходимой продукции. Ко всему созданы и тысячи рабочих мест. Этот завод не только обеспечивает

селения, связанные со стимулированием развития данного сектора, созданием благоприятной деловой среды и дальнейшим углублением реформ в данном направлении.

Несомненно, эти жизненно важные задачи, определяющие будущее страны, стали программными и в деятельности «Узпромстройбанка». Так, только в прошлом году банк направил почти 856 миллиардов сумов кредитов в поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства. За счет этих средств создано более 8,7 тысячи рабочих мест.

Наряду с этим необходимо отметить, что эффективна деятельность банка и по финансовому оздоровлению предприятий-банкротов.

Самое важное, сегодня на 9 современных предприятиях, которые были созданы на базе 15 бывших предприятий-банкротов, переданных на баланс банка, полностью налажено производство. По состоянию на 1 апреля текущего года этим предприятиями предоставлено 88 миллиардов сумов инвестиций. Организовано около 1 300 рабочих мест.

Ясно, что добиться восстановления некогда обанкротившегося предприятия не так просто. Банк должен иметь достаточный капитал, чтобы выплатить все дебиторские и кредиторские задолженности, а также долги по заработной плате. «Узпромстройбанк» считается именно таким финансово устойчивым учреждением — одним из крупнейших

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Депутатский редактор Г. ЭРНАЖАРОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.40 Подписано в 21.40